

他将发小送进戒毒所

■本报记者 邓润青

唐备战，“全国学习雷锋志愿服务先进个人”、“全国百优志愿者”，被喻为衡阳的“道德名片”。事实上，他也是一名民间禁毒人士。

谈及从事禁毒工作的初衷，唐备战的心头五味杂陈。因为发小染上了毒瘾，他亲自报警，将其送进戒毒所。

凌平生(化名)和唐备战生活在同一街道，二人自小一块上学、一块玩耍，彼此亲密无间。

上世纪90年代初，凌平生与妻子到沿海打工，赚得第一桶金。后返回家乡做起了生意，积下20多万元的家底。

1994年左右，家境殷实的凌平生抱着好玩的心态，沾上了毒品。从此，他泥足深陷，无法自拔。1997年，妻子与他离婚。到1999年，凌平生因吸毒败光了所有积蓄，沦落到家破人亡的地步。

期间，唐备战多次劝说凌平生戒毒。但此时，凌已被“毒魔”控制，对好友的相劝置若罔闻。不得已，唐备战只好报警。

唐备战第一次去戒毒所探望凌，凌眼泪汪汪，大声指责好友为何如此狠心将其送到戒毒所活受罪。唐备战好言以对，并为凌交足生活费。

3个月后，唐备战再次去探望凌，

自称戒毒成功，希望早日出所。唐回答：“再呆半年，我一定接你回家！”

凌出所那天，唐备战如期来接，为了让凌脱离“毒友”圈子，他又将凌送回北京的好友家住了大半年。此后，凌彻底告别毒品。

“一个人的力量终归是有限的，只有把全社会的力量调动起来，禁毒工作才有声势、成气候。”唐备战说。

2001年，唐备战发起成立了“备战学雷锋志愿者服务总队”，一批热心人士自发参与禁毒活动，现有志愿者10万人以上。

去年10月的一天早晨，唐备战在湘江边晨练，见到一位年轻女孩昏睡

岸边。唐上前叫醒了她，但女孩看起来依然神智不清。凭借多年从事禁毒工作的经验，他断定女孩吸食了毒品。于是，唐电话通知几位女志愿者前来陪女孩吃早餐。几个小时后，女孩终于清醒过来，并被安全护送回家。接下来的几个月，唐带着志愿者经常到女孩家里，想方设法帮其戒毒。最终，女孩重振新作，远离了毒品。

据统计，10余年来，唐备战和他志愿者们共受理接待、协助办理涉毒家庭救助800余人次，协助公安部门破获涉毒案件100余起，组织禁毒公益宣传活动400余次，募捐50余万元资助吸毒困难家庭。



日前，武警衡阳市支队二大队官兵正在进行抓捕战术训练。近年来，该大队坚持仗怎么打，兵就怎么练，军事训练有的放矢，训有所用，使部队军事训练水平得到大幅提升。

■彭斌 摄

猪血豆腐里加甲醛

雷公塘一食品窝点被查

本报讯 (高福生 凌平 曾皓)日前，市质监局稽查支队查处了一起在食品中违法添加非食用物质案件，行政相对人文某已于6月7日被公安机关刑拘。

6月5日凌晨，市质监局稽查支队一大队会同雁峰区食安办、雁峰区黄茶岭街道的工作人员，对位于雁峰区雷公塘三建生活区52栋文某开办的猪血豆腐加工点进行突击检查，现场查获该加工点生产的猪血豆腐35公斤及一桶浅黄色、带刺激性气味的无名液体。经市质量监督检验所检验，该加工点生产的猪血豆腐样品中甲醛含量为3.9mg/kg，无名液体中甲醛含量为19.2%。

该案已移送雁峰区公安机关作进一步调查处理。6月7日，行政相对人文某被公安机关刑拘。

点头，问他对他这个事情的处理是否满意，他也只点点头。”罗浩答应暂时不过问细节，也不去上网看这些新闻，等心情平复一点后再说。

原来，就在王岳清遇难后的第二天，丈夫罗雪坤就接到了儿子询问妈妈情况的电话。悲痛中的罗雪坤当时深呼吸几下，才强作镇定地说，你妈妈的手机掉水里了，坏了。“我和妻子没有文化，希望儿子能考上个好大学。所以一早就和家里人以及班主任商量好，一定要瞒着小浩，让其安心高考。”罗雪坤坚信，“这也是他妈最后的愿望……”

尽管如此，罗浩还是在QQ签名栏中写下：“为什么我今天的心是那么的沉重……”虽然高考在即，但此后的几天里，罗浩给爸爸打了很多次电话，询问妈妈的情况。

但直到他在殡仪馆看到那具已经面目模糊的遗体时，他仍不敢相信，就是抚养自己多年的母亲。

昨天是端午节，在这个万家团聚的日子，记者再次连线罗雪坤得知，天河区政府已经在安排遗体告别仪式，相关赔偿事宜依然还在沟通，家属希望早点将此事了结，早点将王岳清的骨灰带回衡阳。

够了吧

■戴佳兵

自己决定对待生活的态度，这就够了。

人生的变化比魔方还要多，还要复杂，要根据自己喜欢做什么、适合做什么定好位，然后持之以恒，永不言弃。幸福不是建立在与别人的比较上，而是任何时候都能做自己想做的。目标不同，追求不同，盲目攀比只能增加自己的压力、烦恼和挫折。也不能左右摇摆，心有旁骛，这山望着那山高，更不能欲望太多太大，恨不得将所有的好处一网打尽。

美国约翰·内尔什写了一本书《够了：你为什么总是不满足》，第一章至第七章的小标题依次是信息足够了、食物足够了、物品足够了、工作足够了、选择足够了、快乐足够了、增长足够了，最后一章的标题是永远不够了。

歌星张国荣、谢霆锋、卓文萱、郭一凡都先后唱过《够了》的歌，不同的歌词，不同的含义，不同的演绎，不同的选择。

“够了”真的很难。房子够了吗？钱够了吗？职务够了吗？……为什么有那么多人总是追求更高的地位、更大的房子、更多的食物、更多的金钱、更多的物品？

德国哲学家费尔巴哈说过“你的第一责任是使你自己幸福”，幸福的来源不在于追求更多，而在于适合、适度。做自己想做的，这就够了；得到自己能得到的，这就够了；把握降临到自己面前的机遇，这就够了；

要保持自己内心的安宁，心理健康的人快乐效应是金钱的许多倍。内心安宁要在“静”和“净”两字上下功夫，沉静和干净能让人排除杂念和干扰。要及时化解内心的不良情绪，进行自我心理保健和心理健康的反思，带动快乐的上升程度。

常常对自己说一句，够了吧。够了就幸福，够了就快乐！

大众话题

衡阳女子广州坠洞后续 <<<

高考结束才知母亲噩耗

父亲忍悲隐瞒儿子 99 小时

本报讯 (记者 刘思远)

6月8日，当衡山考生罗浩交完最后一门高考答卷刚走出考场，就被堂哥带着直奔高铁站，理由是他妈妈在广州患病。他说，到广州才知道，母亲王岳清已于5天前失足坠入广州天河区一涵洞暗渠(详见本报6月6日之报道《一衡阳籍女子广州坠入涵洞》)。而此时，父亲罗雪坤已忍悲隐瞒儿子99个小时。

6月11日，记者连线罗浩的父亲罗雪坤，他告诉记者，经多方合力搜寻，在车陂涌左岸珠江边东圃粮仓对出江面找到一女尸。因尸体高度腐烂无从辨认，6月8日，经提取家属的DNA进行比对最终确认为妻子王岳清。

而就在当天，罗浩乘坐G137次列车抵达了广州南站，当时他还以为是去医院看望生病的妈妈。但一到岑村的住处时，却发现气氛非常凝重。由于父亲罗雪坤无法开口，他舅舅旷文科将实际情况简单地对他做了介绍。

旷文科告诉记者，“我一开口，他就低下头掉眼泪。之后整个晚上都没有语言交流。我们问他能不能理解家里人瞒了他这么久，他只点

阅来爱翻《读者》，近来反复品读2013年第8期的小品文《这就够了》，文中的闪光点耐人咀嚼。特别是结尾“一个明智的人心里应该有一个声音时时提醒自己：更多不等于幸福，这些已经‘够了’。”真是令人情动于心，记之于脑。

“够了”是一个很难的哲学，也是常常遇到的选择。当需要做决定的时候，谁选择够了，谁又选择不够？

美国约翰·内尔什写了一本书《够了：你为什么总是不满足》，第一章至第七章的小标题依次是信息足够了、食物足够了、物品足够了、工作足够了、选择足够了、快乐足够了、增长足够了，最后一章的标题是永远不够了。

歌星张国荣、谢霆锋、卓文萱、郭一凡都先后唱过《够了》的歌，不同的歌词，不同的含义，不同的演绎，不同的选择。

“够了”真的很难。房子够了吗？钱够了吗？职务够了吗？……为什么有那么多人总是追求更高的地位、更大的房子、更多的食物、更多的金钱、更多的物品？

德国哲学家费尔巴哈说过“你的第一责任是使你自己幸福”，幸福的来源不在于追求更多，而在于适合、适度。做自己想做的，这就够了；得到自己能得到的，这就够了；把握降临到自己面前的机遇，这就够了；

要保持自己内心的安宁，心理健康的人快乐效应是金钱的许多倍。内心安宁要在“静”和“净”两字上下功夫，沉静和干净能让人排除杂念和干扰。要及时化解内心的不良情绪，进行自我心理保健和心理健康的反思，带动快乐的上升程度。

常常对自己说一句，够了吧。够了就幸福，够了就快乐！